

目录

模成神儿子的形象

第一篇 三一神对三部分人的神圣创造

第二篇 经过过程之三一神对堕落之三部分人的救赎与拯救

第一篇 三一神对三部分人的神圣创造

[回目录](#) [下一篇](#)



读经：创世记一章二十六节上，二十七节，二章七节，九节，三章六至七节，二十四节。

纲目

壹 照着三一神的形像一创一 26 上， 27：

一 要人像神，彰显神。

二 要神的属性显于人的美德。

贰 用祂生命的气为人创造灵一创二 7：

一 作人接触神并接受神的器官。

二 作人接受神并享受神的器官。

叁 对祂所创造三部分的人作生命树一创二 9：

一 给人接受作人的生命。

二 叫人凭祂作生命活着，好活出祂，而彰显祂。

肆 人的堕落：

一 因接受指明撒但古蛇的善恶树一创三 6。

二 败坏了神为人所创造的形像一创三 7。

三 失去了接受神作生命的地位一创三 24。

圣经是一本生命的书

我们爱主的人都爱这本圣经。我们也知道这本圣经乃是一本专讲生命的书，是一本生命之书，因为它专讲神，而神就是生命。虽然我们不太懂得，但我们却是尝到了，享受了神就是生命。在圣经里，无论是旧约或新约，都有好多的故事。表面看来，其中所记的多半是一些故事，但这些故事是不同的；看起来是故事，其实是生命。我要很强的说，圣经所记的不是故事，乃是生命。

圣经所记的第一件事，就是神创造天地、万物、和人类。这好像是一个故事，一段历史，但是在这一个故事，这一段历史里面，却完全是生命。神造了天，神也造了地，并且造了形形色色的万物，但神的创造没有停在这里。天是需要的，地是需要的，万物也都是需要的，但并不是有这些就够了，祂最后所创造的人。神造了千千万万数不过来的事物，然而那些都不是总结，祂最后还造了人，才是万有的终结。我们中国的古圣也说，人为万物之灵。光有万物而没有人，万物就没有意义了。所以万有，无论是飞禽、走兽、海里的鱼，或各种的山林、树木、花草，统统不是终结，有灵的人才是终结。特别是这个地球，凡我们所看得见的事物，若没有人，就空虚而毫无意义了。

三一神对人神圣的创造

照着三一神的形像

在神的创造里，惟独人里面有灵，这灵乃是出于那是生命的神。神这样创造人，乃是为着人能得着祂作人的生命。在创世记一章二十六节神说，‘我们要照着我们的形像，按着我们的样式造人。’好像三一神在创造人的时候，事先开了一个会议；这和祂创造其他万物是不同的。祂造万物时，说有就有，命立就立；等到造人时，就不这么简单了。三一神似乎开了一个会议，决定照着自己的形像和样式造人。

这个讲究太大了。我愿意提醒大家，我们虽是人，却是照着神造的；不仅是神造的，并且是照着神造的。这是何等的了不起。我们人乃是照着三一神的形像造的。三一神这样造人，为要人像神，彰显神，使神的属性显于人的美德。

用祂生命的气为人创造灵

到了创世记二章七节就给我们看见，神用地上的尘土造人，将生命之气吹在他鼻孔里。这从神而出的生命之气进到人里面，就成了人里面的灵。这里生命之气的‘气’字，和箴言二十章二十七节，‘人的灵是耶和华的灯’，其中的‘灵’字，在希伯来文是同一个字。这也就是说人的灵就是那生命之气。按素质说，那是一个生命之气；按功能说，这口生命之气是我们里面的灵。

旧约圣经说得很清楚，人里面有一个灵，是耶和华神为人造的。撒迦利亚十二章一节也说，‘铺张诸天，建立地基，造人里面之灵的耶和华。’这指明人里面的灵乃是和天、地并列的。世人是说，天、地、人；圣经却是说，天、地、灵。有天，有地，并且在人里面有灵。天是为着地，地是为着人。若是没有天，这个地就缺少阳光、雨水、和空气，所以天是为着地。地因着有阳光、雨水和空气，就生长各种动物和植物，使我们能生活在其间。离开这个，我们就不能活了，所以天是为着地，地是为着我们人。那我们人是为着什么？是为着神。

说到神，我们或许会问神是怎么一回事？直截了当的说，神是个灵；（约四 24；）因为神是个灵，所以祂能给我们接受。在圣经里，灵和气是不分的，灵就是气，气就是灵。神是个灵，如同气一样，是我们可以吸入的。为这缘故，这位是灵的神就给我们人造了一个灵，要我们用灵敬拜祂、得着祂。神用祂生命的气为我们人创造灵，好作人接触神并接受神的器官。这好比人要吃饭，就需要有一个接受饭的器官。所以神给人造了一个胃来接受饭。我们吃饭就是把饭吃到胃里面，并且这胃还具有特别的作用，把我们所吃进去的都消化、吸收了，成为我们的养分，输送到全身去。这是胃的功能。同样的，神为着要我们接受祂，就为我们造了一个灵，凭着这灵我们就能接触并接受祂。我常对人说，你若用头脑去想到底有没有神，越想就会越觉得没有神。但你若简单的回到你的深处，用你的灵呼求主名，你就摸着神了，你也就相信、接受了。所以头脑里面想是一回事，事实是另一回事。神是真有，只要我们用灵，就能接受祂。

行传十七章二十八节说，‘我们生活、行动、存留都在于祂（神）。’这是一件不得了的事，若是没有神，我们就不能活了。神是生命的源头，我们的一切都是从祂而来。这位是生命的神造了天地、万有，也造了我们人类，并且祂是照着祂自己把我们造得和祂一样一式。神这样造了我们，乃是把我们当作盛装祂的器皿，为着有一天祂能进到我们

裏面，作我们的生命，作我们的内容。如此，神和我们，我们和神就联合为一。不仅如此，神还是个灵，为着使我们能盛装祂，祂就为我们造了一个灵，作为我们接受祂并享受祂的器官。

对祂所创造的人作生命树

要人接受祂，彰显祂

神将人造好之后，就把人放在生命树跟前，这生命树就是神自己。

（创二9。）三一神照着自己的形像造了人，又在人里面造了一个能接受祂的灵。这时，人就妥当了，也预备好了。于是，神就把人摆在生命树跟前，好叫人接受祂作人的生命，并且叫人凭祂作生命活着，好活出祂，而彰显祂。

在这里，我们看见神造人全是个生命的故事。神就是生命，祂对人有一个神圣的创造，目的是为着能得着一个神圣的彰显，并且这个彰显不是单个的，乃是团体的。我们盼望我们每一个人都能看见我们是有神的人。我们不仅为神所造，我们更是一个有神的人。我们这些信主的人里面都有神，为此我们都要觉得尊高，为此感到骄傲，不是因着我们自己，乃是因着我们里面的神。神在我们里面，所以我们不作不该作的事，不去不该去的地方。我们不因一时的罪中之乐，而卖掉自己的身分。

今天我们有了神，里面就有生命。我们吃祂作生命树，凭祂活着，并活出祂来。神在我们里面作生命，我们外面过有神的生活。没有信主以前，我们过的是无神的生活，那个生活是空洞、黑暗、虚妄、不实在的；信主之后，这位是灵的神，进到我们里面，作了我们的生命，我们就凭祂活着。我们不活自己了，我们乃活作我们生命的神。这时我们生活变得满足、喜乐、平安、并且有力。这样的生活包括太多了。总括来说，就是更有爱，更光明，更圣别，也更公义。

使人活出爱、光、圣、义的生活

当初神造人的时候，是照着祂自己的形像造的，因着祂是爱、是光、是圣、是义，祂所造的人也就有了这些美德。我们每一个受造的人里面，都有善的这一面，虽然我们堕落、败坏了，但是那些还是存在我们里面。等到我们信了耶稣，这位是爱，是光，是圣，是义的神进到

我们里面，作了我们的生命，我们里面就满了爱、光、圣、义。这就是信耶稣最大的不同。这不是行为的问题，乃是生命的问题，是神的生命所活出的一种生活。

使人过传福音、喂养、聚会、申言的生活

还有，每一个得救的人，一得救就想要传福音，愿意把耶稣告诉人。这不是他的工作，也不是他特别的职事，乃是他的生活。这就像树结果子一样，不是树枝作工作出来的，乃生活活出来的。我们基督徒的生活，从道德说，就是爱、光、圣、义的生活；从果子说，就是传福音的生活。每一个人天天都过这样的生活，就自然的果子。并且，结了果子就喂养小羊，带领那些初信的人。同时，也喜欢来在一起聚会。这并不是我们努力去作一件事，这是我们的生活。我们不过这样的生活，就觉得不舒服、不爽快；一过这样的生活，传福音、喂养小羊、聚会，就觉得妥贴、舒服、痛快。我们上班、上学、作家务，这是我们行事为人必须的部分。在这其中，我们爱人，行事光明，圣别脱俗，有公道正义。除此之外，我们还喜欢传福音救罪人，喂养小羊，并且聚在一起彼此成全，追求真理为主说话。这就是我们基督徒的生活。

从创世记一、二章，我们看见，三一神照着自己的形像造人，且用祂生命的气为人创造灵，并将自己作生命树，给人接受，好作人的生命，使人能活出祂而彰显祂。神进到我们里面作我们的生命，我们在肉身凭祂活着，并且活出祂，这就是我们的生活。神在里面是生命，我们在外面是生活，二者相联，表里一致；这就是生机。

我们不是一部机器，我们乃是有神的活人。神活在我们里面作生命，我们外面活出凭神活着的生活，这就是生机。我们天天都过这种生机。我们喜欢传福音，看顾小羊，也喜欢小排聚会，为主申言。在这样的生活里没有所谓的作法或事情，更没有宗教和安排，全数是生命的活动而显出神的生活。我盼望弟兄姊妹都清楚，这就是神当初造人的心意，要所造的人以神的生命为人的内容，而产生一种彰显神的生活。

人的堕落

神造了人，是要人接受祂作生命，凭祂活着，以活出生机的生活，但可惜的是，神的心意尚未达成，撒但就抢先进来，引诱人吃了知识善恶树的果子。（创三6。）人因着接受那指明撒但古蛇的善恶树，就堕落了，里面也就有了罪，因而败坏了神为人所创造的形像，那爱、光、圣、义的形像毁坏了。（创三7。）谁都愿意爱人、向上、光明正大、圣别、公正，却都作不来；因为里面的爱、光、圣、义全被毁坏了。同时，人也失去了那接受神作生命的地位。神把堕落的人赶出去，并且用象征祂荣耀的基路伯，和象征祂圣别的火焰，以及象征祂公义的剑，封住了生命树的道路。（创三24。）从此，神的荣耀、圣别、和公义，不许可我们这样一个受罪败坏的人，再来接触祂而享受祂。

主的救赎

直到主耶稣来了，祂就是神来成为肉体，在十字架上为我们受死，满足了神荣耀、圣别、和公义的要求。祂的血为我们成功了救赎，也就为我们开创了一条又新又活的路。使我们能靠着祂的血，再来亲近神，接触神。（来十19~20。）借此，我们能接受神作我们的生命。祂一进到我们里面，我们就活了，得有神作生命。这生命能使我们过一种凭神而活并彰显神的生活。这是生机的生活，也是基督徒的生活；集大成来说，就是召会生活。这不正宗教，乃是一班有神的人活出神的生活；其中有爱、有光、有圣、有义，还有一切神圣的属性，从我们这班有神的人显出美德来。同时，我们自然的能带人得救，照顾新人，借着一同聚集彼此成全，追求真理，为主说活。这也就是我们在新路里该有的生活。

第二篇 经过过程之三一神对堕落之三部分人的救赎与拯救

[上一篇](#) [回目录](#)



读经：罗马书三章二十三至二十五节，创世记三章二十四节，罗马书五章十节，彼得前书一章三节，罗马书六章十九节下，二十二节下，十二章二节中，八章二十九节，十九节。

纲目

壹 经过过程之三一神代死的救赎—罗三 24：

一 满足了神荣耀、圣洁并公义（创三 24 之基路伯、火焰并剑所象征者）的要求—罗三 23。

二 将堕落的三部分人带回能接受神作生命的地位—罗三 25。

贰 经过死而复活之三一神生命的拯救—罗五 10：

一 重生了祂所称义的人—彼前一 3。

二 圣别祂所重生的人—罗六 19 下，22 下。

三 更新变化祂所圣别的人—罗十二 2 中。

四 将祂所变化的人模成神长子的形像—罗八 29。

1 使他们作神的众子—罗八 19。

2 叫祂的儿子在祂的众子中作长子—罗八 29。

3 使祂得着祂长子与众子的团体彰显，完成祂起初创造的目的：

a 要人有祂的形像。

b 凭祂的生命将祂活出而彰显祂。

c 要祂生命所拯救的人，在他们人性的美德中，显出祂神圣属性的荣美。

生命、生活、和生机

前一篇信息我们看见，圣经主要的就是讲生命、生活、和生机。生命是神在我们里面作我们的生命；生活是我们凭神活着，并活出神。这二者都是生机的事。你们看我站在这里，因着我是一个活的人，我一切的举动就都是生机的。如果是一个木头台子在这里，就是死的，动也不动。它不是生机的，而是组织的。

我们这些信主的人，总其大成来说，乃是基督的一个身体，就是召会。这身体是个生机体，不是组织。这生机的身体，完全是神在我们里面作生命，我们外面凭神这生命活着，而活出神的生活。这全然是生机的。我常说召会和人所组织的会，如同乡会、工会等之所以不同，是因为那些会不过是人的组合，没有神，没有生命；但召会表面上看，是一班人聚在一起的会，实际上乃是在这班人里面有神作生命。这生命就是神，就是耶稣基督，也就是圣灵，那包罗万有、赐生命、复合、并内住的灵。

我们凭这生命爱人，行事光明、圣别、显出公正，并且也凭这生命传福音，喂养初信者，成全圣徒，聚会来说主的话。这乃是我们的生活；不是我们特别的工作，而是天天所过的生活。照罗马十二章整章的启示，我们基督徒所有的生活、工作和事奉都是调在一起的，并不是分开的。所有的工作和事奉都是生活的一部分，是与生活调在一起的。所以我们基督徒没有生活、工作、事奉的分别，对我们而言，生活、工作、事奉就是一个。所以，神是我们的生命，我们过活出神的生活；这全是生机的。没有组织，也没有安排，不是死的机器，乃是活的生机体。

三一神对堕落之人的救赎与拯救

按创世记头二章来看，神照着自己的形像造人，把生命之气吹到人里面，给人造了一个能接受祂的灵，又把祂摆在生命树跟前，意思是要人接受祂作生命。就在这时，撒但进来，化身作一条蛇，引诱神所造的人堕落，将他的毒素，就是罪的性情，注射到人里面。这样，人就成了罪人。我们是生在罪中，生来就会犯罪，在神面前有罪案，在自

己里面有罪性。我们失去了接受神作生命的地位，不能再来接触那是圣洁、公义、荣耀的神。这就是人堕落的光景。

经过四千年的等待，有一天，三一神自己化身成为一个人，名叫耶稣。这位奇妙的神人耶稣，就是神的奥秘；祂在地上活了三十三年半，祂过的生活就是神的生活。祂行事为人、工作事奉就是神的见证，将神表明出来。至终，祂上到十字架上，完成了包罗万有、奥秘的死。祂的死乃是神在人性里的死。祂是羔羊，除去了我们所有的罪；祂是铜蛇，了结了撒但和那属撒但的世界；祂也是末后的亚当，把我们的旧人解决了；祂还是那一粒麦子，释放出神圣的生命。所以，钉在十字架上的这位，就是经过过程的三一神，对我们这堕落的三部分人便有了救赎与拯救。救赎是祂的死为我们成功的，拯救是祂的生命为我们成就的。

经过过程之三一神代死的救赎

我们先来看经过过程之三一神为我们所完成代死的救赎。（罗三 24。）祂的死满足了神荣耀、圣洁并公义（创三 24 之基路伯、火焰并剑所象征者）的要求，为我们打通了通往生命树的道路。祂给我们重新开创了一条路，使我们借耶稣的血，可以进到神前，与神亲近。我们原来被造时，就有地位能接受神作生命，然而我们堕落了，如今基督的死把我们这些堕落的人，带回到能接受神作生命的地位，使我们能接受神作我们的生命。这是祂的代死为我们所完成的。

经过死而复活之三一神生命的拯救

重生、圣别、更新变化

接着，我们来看经过死而复活之三一神生命的拯救。罗马五章十节说，‘我们作仇敌的时候，且借着神儿子的死得与神和好，既已和好，就更要在祂的生命里得救了。’基督不仅为我们死，也为我们复活了。祂的死救赎了我们，叫我们与神和好；祂的复活使祂成为赐生命的灵，进到我们里面，作我们的生命，使我们蒙拯救。三一神经过成为肉体、钉死、并复活，至终成为活的灵，进到我们里面来作我们的生命，这生命今天就是我们的拯救。

第一，这生命重生了我们这些神所称义的人。（彼前一3。）借着基督的死，神称我们为义；借着基督的复活，神进到我们里面作生命，把我们重生了。第二，我们得着重生以后，神就来圣别我们这些祂所重生的人。（罗六19下，22下。）重生是已经完成的，圣别是正在进行。第三，更新变化我们这些祂所圣别的人。（罗十二2中。）一面祂来圣别我们，一面祂就更新变化我们。这更新变化不是外面的，乃是里面心思的。神的灵带着神的生命，在我们里面生发新陈代谢的作用，就是神的生命里带来了新的元素，加到我们里面，使我们因着生机的作用，而产生生命的变化。这不是外面的改变，那是人工的，是虚假的；乃是里面生命的变化，是生机的，真实的。

我们原是照着神的形像造的，但那时我们里面没有神的生命，乃是等到我们信了耶稣，神进到我们里面作了我们的生命，就把我们重生，成为一个有神的人，不仅有人性，也有神性。于是这神的生命在我们里面，逐渐的圣别我们，并且更新、变化我们，叫我们外面活出来的不仅是一种好的行为，更是一种神的生活。行为可能是作出来的，但生活却是活出来的，是我们里面那新生命的元素，在生机的作用里自然活出来的。

模成神长子的形像

第四，神的生命不断更新变化我们；结果，便将我们这些祂所变化的人，模成神长子的形像。（罗八29。）主耶稣原是神的独生子，那时，祂里面只有神性而没有人性，等到祂成为人子，穿上肉体，才带着人性；但祂这部分的人性，还不是神的儿子。当祂钉死十架，祂的人性被带到死地，经过复活，就被拔高，而带到神性里。借此，祂人性的部分也成为神的儿子。如今，祂乃是神的长子，有神性又有人性。并且，我们这些相信祂而得重生的人，也就作了神的众子。（罗八19。）祂是长子，有神性加人性，我们是众子，有人性加神性。祂与我们，我们与祂同有神人二性。

我们未得救前，不过是个在人性里活着的人。有人是凭理性行事，能克制自己，不大发脾气，也不随便说话，是个规矩、有道德的人；也有人意志不强，作事糊涂，是个常常犯错、脾气不好的人。无论我们是像样或不像样，是有道德或缺少道德，我们都是只有人性，没有神性的人。但是有一天我们信了耶稣，神的儿子作赐生命的灵进来了；

祂一进来，我们这些信耶稣的人，无论原来是好人或坏人，都在人性里加上了神性。所以，实在说来，我们基督徒都有双重的人格，一重是我们的本性、人性，另一重是加进来的神性。如果我们祷告够，亲近主也够，里面的神性就会加多，我们就能活出高超的生活。

我们都有这样的经历，这位耶稣进到我们里面，是怎样也不会再出去了。你不要祂，祂还要你；你不喜欢祂，祂还喜欢你。祂是满有恩典的在我们里面，要多方的在我们身上作工，好一步一步的圣别、更新、变化我们，至终把我们模成神长子的形像，使我们和基督一样一式。长子基督是神性活在人性里，显出神圣的美德，我们也是这样，人性调神性，活着不再是我们，乃是基督，并且从我们里面活出基督来。我们这些众子的生活，与长子基督的生活是一样的，我们的人性凭神性活着，使神圣的属性从人性的美德中彰显出来，而满有神性的荣美。这样，神的儿子基督就能在神的众子中作长子，使神得着祂长子与众子的团体彰显，完成祂起初创造的目的。

我们原本是三一神照着祂的形像所创造的，如今借着三一神的救赎和拯救，有一天我们个个都要模成神长子的形像。这样，神的长子同着众子，就构成神团体的彰显，也就完成了神起初创造的目的，就是要人有祂的形像，凭祂的生命，将祂活出而彰显祂，并且要祂生命所拯救的人，在他们人性的美德中，显出祂神圣属性的荣美。当我们这些与基督同死同活的人，从我们人性的美德中，显出神圣属性，如爱、光、圣、义、忍耐、谦卑等荣美时，神就要因此得着无上的荣耀。这也就是我们众人团体的模成神长子的形像。